



ΕΥΘΥΜΕΣ ΙΣΤΟΡΙΕΣ

ΕΝΑΣ ΠΑΛΗΟΣ ΒΟΡΟΝΩΦ

Ο γιατρός Λαλάντ που ζούσε στο Παρίσι, στην εποχή του βασιλέως Έρρίκου ογδόου, ήταν ο πιο εύθυμος τύπος του επαγγέλματός του. Οι δουλειές που έσκάρωνε σε μαρικούς πελάτες του και οι φάρμες που έπαιζε εις βάρος τους τον έκαναν τόσο περίφημο, ώστε ο βασιλεύς Έρρίκος τόν έπλεξε κοινά του ως δικτατορ βασιλικό ιατρό, μόνο και μόνο για να εύθυμη με τα όφρατα άνεμποτά του.

Ο γιατρός Λαλάντ έλεγε μιά μέρα σ' έναν κύκλο κυριών της άριστοκρατίας, ότι βρήκε το φάρμακο που ξαναγιάνη τους άνοθάρους. Το έλεγε έτσι, σε άσπείρα, όταν όμωσ είδε μιά γηραιά κόμησσα ν' άνοιξη τα μάτια της τέσσερα μόλις άκουσε για το νέο του φάρμακο, ο γιατρός έσηχσε τη φωνή του και άρχισε να έκθειάζη με τα χυπνότερα χρώματα τήν έφουρσεσί του.

— Ά, κυρίες μου, έλεγε, δέν μπορείτε να φαντασθήτε πόσο είναι άποτελεσματικό, πώς ξαναδίνει δυνάμεις, πώς έξαλείφει τα σημάδια των γερατειών, πώς άμορφώνει το πρόσωπο !...

Τήν άλλη μέρα ο γιατρός Λαλάντ έδэхηξη τήν έπίσημη τής γηραιάς κόμησσης. Έρθε τρέμοντας δλόκληρη από τή συνείνησή της, και του έζητησε, με χλιές περιστροφές, να τής ξαναδώση τή νεότητά της.

— Το θέλετε λοιπόν, κυρία κόμησσα ; είπε ο έξυπνος ιατρός, το θέλετε ; Πολύ καλά... Θα γίνη ή χάρι σας.

Κ' έπήγε στο ντουλάπι του δωματίου του, έπήρε ένα μπουκάλι με καθαρό νερόκι, τής το έδωσε, άφοι έβραβιάθηκε ότι μέσα στο δωμάτιό του δέν υπήρχε κανένας παθρόφτης και τής είπε :

— Πίετε το όλο !...

Η γηραιά κυρία έπήρε με τρεμάμενα χέρια το θαυματουργό μπουκάλι και το άδρασε δλόκληρο.

Ο γιατρός Λαλάντ έχυτησε τότε, δήθεν τυχαίως, το πόδι του στην πόρτα και σε λίγο ένας νεαρός μαρχιώσις έμπηκε στο δωμάτιο.

— Καλημέρα, γιατρέ ! έφώναξε εύθυμα. Και γυρίζοντας προς τή γηραιά κόμησσα ύποκλήθηκε με σεβασμό, και είπε :— Ω δεσποινίς !...

Η έξηνητάρα κόμησσα, όταν άκουσε να τήν όνομάζουν δεσποινίδα, έκόνεψε να τρελλαθή από τή χαρά της. Έπί τέλους ;... Έπί τέλους είχε νικήση τα γερατεία. Είχε γίνη νέα και όφρατα δεσποινίς !

Ενώτερας γύρω της, μήπως τα μάτια της συναντήσουν κανένα καθρέφτη, ή τουλάχιστον κάτι που να μοιχέ όμοιοδότητα να τής δείξη τή μαγική μεταβολή που έγινε στο πρόσωπό της. Και έπειδή τίποτα τέτοιο δέν υπήρχε μέσα στο δωμάτιο, άνυπομονη να βρεθή στο δρόμο, έπληρωσε ήγεμονικά τήν γιατρό και έφυγε κανεβαίνοντας τέσσερα-τέσσερα τα σκαλιά.

Όταν ή πόρτα έκλεισε πίσω της, ο γιατρός και ο μαρχιώσις— ύπηρέτης του έδωσαν στα γέλια... Και ή κόμησσα ; Γύρισε σπιτι της, κυτάχησε στον καθρέφτη, είδε ότι είχε μείνει γρηά, όπως και πρώτα, κ' έλιποθύησε !

χείου' διότι όλοι, από του εύπορτοτέρου άριστοκράτου, μέχρι του τελευταίου χειρόνακτος, έπαίξαν τους δύο προφτευθέντες ύπό του μαρτυρησαντος μοναχού άρθού, ύπέκρινες όλοι εις τήν γενικής έπικρατούσαν πρόληψη.

Συνέβη δε άκόμη και το πλέον περίεργον και θαυμαστόν, ότι οι δύο μοιραίοι άριθμοί έξήληθον τω όνει της κληρονομιάς ! Όχι μόνον δε τούτο συνέβη, αλλά και δύο άλλοι άκόμη άριθμοί έκληχθήσαν, όντινες, σύμφωνα με τους κανόνες τής Σολομωνικής των λαχειομανών, άντεταόχουν εις τα περιστατικά του δράματος, οίον «μοναχός», «νοσοκομείον», «θάνατος» κλπ. Τα ταμεία του μυθρηνημίου λαχείου άπεσταγγίσθησαν κατ' έπεινας τας ήμέρας, άδеше δά να ζητηθούν τηλεγραφικώς γενναία έμ του Κέντρου χρηματικού έμβάσματα, διά να έξοφληθούν τ' άναριθμητα κέρδη.

Τήν ήμέραν έκείνην τήν δαημόνητον και τήν έπαύριον Κυριακήν, ο άφελής και φιλόδοτος λαός της Νεοπόλεως έάρτασε με δλην του τήν φυσικήν ζωρότητα και θαυρωδών εύθυμείαν το εύτυχές γεγονός. Δέν ύστερήησε δε καθόλου κατά τούτο και ή ίδιή μας νεανική ήμάς, ή άποτελουμένη κυρίως εις φοιτητών έξ Έλλάδος, κατ' εύτυχή δέ σύμπτωσην, γνωσίους, συμμοθητάς και φίλους από παιδικής ήλικίας.

Όσα πάντες ηφάρανθησαν χάρις εις ; τόν δόμοιρον γέγοντα μοναχόν, όστις έζησε και άπερίσως τραγικής λιμώττων, ενώ διά του θανάτου του γένετο πρόξενος εύτυχίας εις τους άλλους. Είηεν ή αιώνια άδικία του κόσμου τούτου, τήν όποιαν διετύπασεν ο Εισργίλιος με το περίφημον ρητόν του ήμισαχίου του : Sic vos, non vobis !...

Μπάμπης Άννινος



ΓΙΑ ΝΑ ΚΑΝΕΤΕ ΚΕΦΙ

ΚΟΥΒΕΝΤΟΥΛΕΣ, ΔΙΑΛΟΓΟΙ, ΚΟΥΣΚΟΥΣΟΥΡΙΕΣ

(Από τα σατιρικά φύλλα δλου του κόσμου)

— Κύρια, έπατήσατε το πόδι τής γυναίκας μου και είμαι ύποχρεωμένος να σας ζητήσω ίκανοποίησι.

— Άς διακανονίσουμε το ζήτημα, φιλικώς κύρια. Έδώ δίπλα μου κάθεται ή πεθερά μου. Πατήστε της και σας το πόδι και θα είμαστε ίσα !

— Μανώλη, είπε ο παπάς στον κανδηλανάφτη, σήμερα πρέπει να βγάλουμε δίσκο στην έκκλησία, πριν να κηρξω τον λόγον του Θεού.

— Άλήθεια, δέσποτα ;

— Ναι, γιατί πρόκειται να μιλήσω περι...οικονομίας !

— Άκου γυναίκα...Σου το λέω για τελευταία φορά. Σου άπαγορεύω να κυτάχης κάθε γάιδαρο που συναντούμε στο δρόμο. Έμένα γιατί μ' έχεις δίπλα σου !...

— Μουπάτε ότι ο φίλος σας κάνει ένα μακρονύ τοξείδι, για τήν ύγεια του...Μά τι έσαι ;

— Έργάσθημε πολύ για ν' άποκτήση... τα χρήματα του τοξείδιου κ' έπαθε ύπερκόποι !...

— Είσαι ένας άντρας, που δέν άξίζει ούτε μιά πεντάρα !

— Και να σκεφθή πανεις ότι είσαι...το έτερον ήμισό μου !...

— Άκόμη όνειρευθήκα ότι μου έδωσαν ένα θαυμάσιο δώρον. Τι σημαίνει ;

— Σημαίνει ότι...όνειρευθήκατε !

— Πρό ήμερών ο άδερφό μου, άγόρασε από το κατάστημα σας ένα αυτοκίνητο, ύπό τον όρον όμωσ άποιοδότησε σπάσιμε συνέβαλε θα ήτανε εις βάρος μου και θα του δίνετε τα άνταλλακτικά.

— Μάλιστα, λοιπόν ;

— Ηρθα να μου δώσετε μιά δοντοστοιχία, ένα χέρι και ένα ψαθάκι !

Η μαμαριέρα του ξενοδοχείου στον πελάτη :

— Θέλετε να σας φέρω το πρόγευμα ; Πεινάτε ;

— Έλάτε χωρίς το πρόγευμα, δέν πεινώ έχω μόνον...δρεξί !...

Έπεινος διαβάζει στην έφημερίδα ότι με το φίλημα μπορούν να μεταδοθούν πολλά βλαβερά μικρόβια, και λέγει σ' έκείνη :

— Σοφία, νομίζεις και σύ, ότι το φίλημα είναι επικίνδυνο ;

— Άφοι είμαστε μόνον μας...όχι !...

Η μαμά πρόκειται να πάη με τον μπαμπά, για μερικές ήμέρες στο λουτρό. Τή στιγμή που πρόκειται να κινήσουν ρωτάει το παιδάκι τους :

— Πες μας Μπάμπη, όταν λείπουμε θέλεις να κοιμάσαι μόνος ή με τήν κουβερνάντα ;

Ο Μπάμπη απάντησε λίγο και έπειτα γυρίζοντας προς τον μπαμπά του τον ρωτάει :

— Τι θα έστανε έσύ, μπαμπά ;

Και τι έγιναν τα έπιπλα του διαλυθέντος Συλλόγου σας ;

— Όσα δέν έφαγε ο σκόρος τα... φάγαμε έμεις !...

Μιά κυρία σ' έναν άτύπαστρο κύριο :

— Εάν παντρευθώ θα πάρω έναν έξυπνο άντρα.

— Κυρία μου, οι έξυπνοι άνδρες δέν παντρεύονται κατέ !...

Στο θέατρο ενός χωριού.

Ο Διευθυντής στον ήθοποιό :

— Κράμπη, που ήσουν τόσην ώρα ;

— Πήγα ν' αγοράσω ένα ζευγάρι άκουούργα παπούτσια.

— Γράψτε τότε στο πρόγραμμα τής άκουουματινής παραστάσεως : «άπορη ένταλώς νέα κουστομία !...»